

同里杯天元赛本赛激战, 等级分前二的李轩豪柯洁出局

不论等级只分高下



■ 辜梓豪晋级十六强
本报记者 李铭坤 摄



■ 比赛中柯洁(右)起身观看李轩豪对局
记者 李铭坤 摄



■ 柯洁在比赛
本报记者 李铭坤 摄



扫描二维码
看同里杯
天元赛视频

昨天下午,第37届同里杯中国围棋天元赛在中国棋院结束本赛首轮争夺,前天元连笑、辜梓豪,世界冠军范廷钰、时越、柁嘉熹、谢尔豪、丁浩、党毅飞和檀啸,以及李维清、谢科等晋级16强。而等级分排名前两位的李轩豪和柯洁遭到淘汰。女将周泓余未能闯入第二轮。

本届同里杯中国天元赛于3月7日在北京中国棋院开幕,48名职业高手通过本选

赛和本赛决出挑战者,4月中旬在吴江同里古镇,获得资格的棋手将向现任天元半昱廷发起挑战,争夺新一届天元头衔。昨天同里杯本赛首轮在棋院落子,最受瞩目的参赛棋手是等级分新近升至第一的李轩豪和被他超越的“八冠王”柯洁。不过两人之间差距非常小,截至2月底,李轩豪获得2714.2分,柯洁是2709.6分。本次天元赛成绩全部计入等级分,成为两名棋手争先的新赛道。

天元赛32强战,李轩豪执黑面对陈贤八段,后者代表江苏队夺得2022赛季围甲亚军,个人在联赛的胜率也排在前列。这盘棋李轩豪开局不久就处于下风,黑41断吃脱离主战场,右边被白棋冲断后,黑棋亏损不小。中盘战斗中,李轩豪如果挖吃先手获利,吃掉白棋左下角的话胜负仍难料,但实战黑棋飞下成为败招,白棋先手处理后得以活角,将黑棋逼到绝境。中腹劫争形成转换

后,白棋确立胜势。至188手,李轩豪投子认负,陈贤中盘获胜。

昨天的赛场李轩豪与柯洁的棋桌前后挨着,趁对手思考之际,柯洁起身转到李轩豪这桌观看,后者因为局势不利,陷入长考。不过柯洁的情况也不妙。他执黑迎战蒋其润七段,黑棋选择右边吃两子胜率已落后,下边盘被分断后胜率更是跌至个位数。见此情景,“八冠王”后半盘苦苦追赶,一度将局势拉近。但蒋其润处理好下方孤棋并吃住中腹黑棋小龙,之后白棋在左上角就地做活而没有选择开劫,确保小优局面。无奈之下,柯洁坚持收完最后一个官子,最终仍以1/4子落败。蒋其润晋级16强。

其他比赛中,女将周泓余一度取得领先却遗憾被谢尔豪逆转,未能再进一步;刚拿到新秀赛冠军的王星昊则开局不久判断失误,让前天元辜梓豪取得一场完胜。曾获天元三连冠的连笑淘汰廖元赫。一同晋级16强的还有世界冠军丁浩、范廷钰、时越、柁嘉熹、党毅飞和檀啸,此外,李维清、谢科、赵晨宇、钟文靖和王泽锦也进入下一轮。今天中午将进行本届同里杯天元赛本赛的16强战。

特派记者 金雷(本报今日北京电)

申花为何没让莫雷诺回归?

球迷的期盼

如果单看业务关系,此番来到上海的莫雷诺,确实只能单纯地“处理私人事务”,毕竟他在2022年初便已从申花转会至哥伦比亚的国民竞技俱乐部,即便那份合约已于几个月前到期,他如今也只是个自由球员,和申花的关系不大。但足球从来不只是看业务,自打莫雷诺将返沪的消息传出起,不少球迷都在期待一个答案——曾经的队长,还会披上申花的战袍吗?

不能怪球迷有这样的想法,莫雷诺目前是自由身,申花又在为新赛季寻找外援,两重因素叠加,产生些联想再正常不过,加上申花历史上不乏“巴斯蒂斯塔来沪旅游变执教”的经典案例,谁又能保证相同的情景不会再来一次?

莫队的渴望

莫雷诺内心的渴望也显而易见,这个哥伦比亚人把最好的年华留在了申花。而当他们目睹无数身着蓝色球衣的申花球迷,在浦东机场的国际到达口苦苦等待许久,只为得到自己的一个签名,甚至简单地叫上一声“西奥”时,原本隐藏在内心深处的声音,开始变得越发响亮,“再踢一年,在自己最爱的申花,在最爱自己的申花球迷面前,为职业生涯画个圆满的句号吧。”套用现在流行的一句话:人来了,气氛都烘托到这了,不来

体坛话题

从3月3日下午落地浦东机场,到3月8日凌晨挥手告别,这或许是莫雷诺人生中,在上海停留时间最短的一次。他离开时的心情,就像周华健的一首歌《其实不想走》。

■ 莫雷诺(左)离沪前为球迷签名 图 IC



点特别的,就说不过去了。这才有了他与俱乐部高层会面时“希望以球员身份在申花退役”的愿望。

如果按照小说或者影视剧的套路,接下来应该是俱乐部点头,双方签字,莫队重新亮相久事康桥基地,引发全城轰动,直至一切圆满。可惜因为各种各样情况带来的综合因素,申花俱乐部只能婉拒曾经的功勋队长,哪怕这会招来球迷的非议,甚至不满,申花俱乐部也必须这么做。

球队的选择

虽然足球不止业务关系,但也不能感情用事。新赛季球队的5个外援名额,都必须用在刀刃上,申花队内有征战过卡塔尔世界杯的

巴索戈,其余外援的选择标准,吴金贵主教练已经在上个月的公开训练中透露过,37岁的莫雷诺,是因为不符合新赛季的建队思路,才无奈与申花擦肩而过。站在俱乐部运营和球队新赛季发展的角度,这是一个相当职业的选择。球迷可以因为功勋队长被拒绝对俱乐部评头论足,但运营方和主教练首要考虑的,必须是球队新赛季的战斗力 and 成绩,看待事情的角度不同,得到的结论,自然也会有差别。孰是孰非,只能等到新赛季开始后,由申花的战绩给出答案。

从目前的情况看,莫雷诺以球员身份再度披上申花战袍的可能性,或许已经不大,但踢了这么多年职业足球的他,是能理解俱乐部的

考虑的,就像球迷、队友与莫雷诺的深厚感情,申花俱乐部也不可能熟视无睹一样。年底再来上海办一次退役仪式的提议,便给双方留下了再续前缘的空间。很多球迷认为,申花不给莫雷诺一份合同,是双输;可换一种角度,这也可以是双赢,莫雷诺了解到申花球迷和俱乐部新投资方对自己的情感,可以开始谋划下一步的职业规划;申花的管理和引援选择,也从饱受诟病的“温度论”转而变得更加职业,这对双方而言,都不失为一个好的结果。

莫雷诺与申花,早已是两个密不可分的名字,虽然暂时分别,但只要双方的联系不曾中断,内心依然双向奔赴,这段缘分便未完,待续。 本报记者 陆玮鑫

本报讯(记者 王志灵)全国妇联近日公布了2022年度全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体名单,中国国家女子篮球队荣获全国三八红旗集体称号。

在去年的女篮世界杯上,中国女篮顺利从小组赛脱颖而出,又在淘汰赛中力克法国、澳大利亚,打进决赛,收获世界亚军,追平了历史最佳战绩,在国庆节当天为祖国送上了一份弥足珍贵的生日礼物。

在远在澳大利亚的球场上,中国球迷打出了“无畏金兰”的标语,为中国女篮加油打气。“无畏”体现着中国女篮不惧无畏的强大精神力量;“金兰”则道出了这支队伍团结一心,有着强大的凝聚力。

十天赛程,八场硬仗,中国女篮一次次在关键时刻咬牙坚持,打出了精气神,展现了中国“她力量”。

在比赛中,李梦高烧仍坚持上场,诠释了顽强的意志品质与拼搏到底的决心,面对法国女篮砍下23分,赛后被队友扶下赛场。王思雨顶着巨大压力,命中制胜罚球,帮助队伍一举淘汰实力强劲的澳大利亚女篮。

中国女篮荣获全国三八红旗集体称号